

Христианство без деноминаций— что это такое?

Дж. Н. Армстронг

Цель этого урока состоит в том, чтобы вызвать у читателей святое желание стать такими же в точности христианами, какими были Петр, Иаков, Иоанн и Павел. Из таких христиан состояла вся церковь в Иерусалиме. Никакая другая цель не стоит усилий христианина, и никакая другая не угодна Богу. Я убежден, что многие люди хотят быть угодными Богу, что они предпочли бы это всему остальному. Мне очень хочется верить, что они всем сердцем хотят следовать за Господом во всех своих делах. Поэтому, если такие христиане оказываются в деноминациях, то это из-за того, что они не знают, что деление на деноминации противно Богу. Этот урок написан для таких сердец.

Не будем забывать, что весь религиозный мир согласен с тем, что первые христиане не делились на конфессии. Они были членами церкви, потому что Господь прибавил их к ней. Такие христиане проводили неконфессиональные собрания, подобные тому, о каком говорится в Деян. 2. На своих собраниях они возносили хвалы и молитвы Богу, приводили туда с собой еще не получивших спасение людей, проповедовали евангелие, спасали грешников, назначали служителей, помогали бедным — по сути, выполняли различную церковную работу, — не причисляя себя ни к какой деноминации. Они жили просто как христиане и члены того тела спасенных, которое создавалось благодаря тому, что Господь ежедневно прибавлял к нему получавших спасение людей. Это тело спасенных Святой Дух назвал “церковью в Иерусалиме” (Деян. 8:1; 11:22).

В нашем предыдущем уроке мы, путем изучения божественных строк, узнали, что Иисус обещал послать Своим ученикам Святого Духа, который наставит их на всякую истину. Он велел им оставаться в Иерусалиме и ждать до тех пор, пока они не облечутся силой свыше. Глазами веры мы увидели, как они вернулись в

Иерусалим и стали ждать получения этой силы. Точно так же мы увидели, как Святой Дух сошел на них и начал действовать. В качестве неконфессионального Учителя через неконфессионального проповедника (Петра) этот Дух от Бога учил неконфессиональному христианству, создавал неконфессиональных христиан и строил неконфессиональную церковь — “церковь в Иерусалиме”.

Вспомните также мысли, высказанные в конце предыдущего урока. Кто проводит церковные собрания так, как проводилось то собрание в Иерусалиме, проповедует те же истины, какие проповедовались на том собрании, и призывает неспасенных людей исполнить то же, что было велено сделать неспасенным на том собрании в Иерусалиме, тот тем самым проводит неконфессиональные собрания и учит неконфессиональному христианству. А принимающие такое учение становятся неконфессиональными христианами. Есть только один путь, следуя которым христианство у нас может стать свободным от деноминаций, — это когда наша деятельность будет в точности соответствовать действиям Святого Духа. В этом весь “секрет” христианства без деноминаций: кто в точности повторяет то, что делал Святой Дух в отношении христиан в Иерусалиме, тот не может быть никем иным, как только христианином.

Придя в Иерусалим с шумом ураганного ветра, Святой Дух собрал вместе огромную толпу народа — собрание не веровавших в Христа, тех самых людей, которые за пятьдесят дней до того распяли Его. Первое, что нужно было сделать с этим собранием грешников, распявших Господа славы, это показать им, что тот, кого они убили, был Сыном Божьим. Поэтому Святой Учитель начал через Петра проповедовать об Иисусе, свидетельствуя о Нем как о Господе и Христе, вознесенном по правую руку от Бога. После того как с помощью неопровержи-

мых фактов Петр доказал, что Иисус был Сыном Божьим, он призвал неверовавших “твердо знать, что Бог сделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого они распяли” (Деян. 2:36). Это убедительное свидетельство Петра, ведомого Святым Духом, вселило твердую веру в их сердца. С болью в сердце они вскричали, желая снять груз со своей души.

Давайте снова остановимся и рассмотрим эту работу Святого Духа. Что было тогда сделано и каким образом? На том собрании мы пока что не заметили ничего, кроме убедительной проповеди. Проповедник приложил все усилия, чтобы до каждого сердца дошла великая истина о том, что Иисус действительно являлся всем тем, о чем Он говорил, что они руками нечестивых убили Его и что Бог воскресил Его из мертвых и вознес по правую руку от Себя, сделав Господом и Христом. Силой и убедительностью своих доводов Петр достучался до тысяч сердец, так что их переполнило горе. Все это было достигнуто только проповедью об Иисусе. Ни о чем другом он не говорил и ничего другого не делал.

Когда эти люди собрались вместе, чтобы послушать проповедь, они считали, что тело Иисуса покоится в земле, что все Его слова были ложными и что они правильно поступили, пригвоздив Его к кресту пятьюдесятью днями ранее. Они полагали, что сослужили Богу добрую службу. Как изменились эти честные сердца! Как они были опечалены! Услышав речь Петра, они уверовали в прямо противоположное, а именно: что все сказанное Иисусом было истиной, что на самом деле они убили Божьего Христа и что Он снова жив и восседает по правую руку от Бога как Господь и Христос. Должно быть, такой теперь была их вера, и именно из-за пришедшего к ним осознания содеянного они преисполнились горем.

Видя веру, осознание и душевные страдания слушавших, проповедник помог переполненным горем сердцам. Чтобы облегчить их страдания, он сказал: “Покайтесь”. Следовательно, перемена, происшедшая в их сердцах и заставившая их вскричать, — их горе и печаль — не включала в себя покаяние. Все происшедшее до сих пор перемены, даже их мольба, сами по себе не являлись покаянием. Значит, эта перемена в них была тем изменением, которое должно происходить в сердцах неспасенных людей до покаяния. Это так же верно, как то, что Святой Дух ответил на их скорбный вопль. Чтобы облегчить им это горе и эту печаль, им было сказано покаяться. Давайте никогда не будем забывать, что это — неконфесси-

ональное учение!

Что же это было такое, что вызвало печаль и горе? Ведь действительно перемена была великая. Именно эта перемена вызвала печаль и горе, и все это произошло до покаяния. Конечно, это была вера в Иисуса как Господа и Христа. Значит, вера в такой степени, бесспорно, должна предшествовать покаянию и предшествует ему при каждом обращении во Христа. Чтобы быть неконфессиональным в своем учении, я должен учить тому, что эта перемена происходит до покаяния.

И через Павла Дух Святой говорил о такой же последовательности. “Теперь я радуюсь не потому, что вы опечалились, но что вы опечалились к покаянию; ибо опечалились ради Бога, так что нисколько не потерпели от нас вреда. Ибо печаль ради Бога производит неизменное покаяние ко спасению” (2 Кор. 7:9, 10а).

Несомненно, собравшиеся люди, о которых мы говорим, были опечалены — и печаль их, действительно, была ради Бога. Им Петр сказал: “Покайтесь”. Это было повелением свыше.

Я бы хотел с каждым читателем сесть и поговорить по душам об этих вопросах. Для спасения мира необходимо, чтобы святые Господа были такими, как те ранние христиане, — то есть, чтобы у них было “одно сердце и одна душа” (Деян. 4:32). Среди нас не должно быть разделений. Мы должны быть в полной мере соединены в одном духе и в одних мыслях, “дабы уверовал мир, что Ты послал Меня” (Иоан. 17:21б).

Я стараюсь по справедливости оценить это неконфессиональное собрание Христова народа. Вообще говоря, Святой Дух настолько ясно описал это собрание, что я не вижу, с чем тут для честных сердец нельзя согласиться. Если мы рады быть такими, как те ранние ученики, и поступать так, как поступали они, тогда у нас просто не может возникнуть несогласие в отношении этих богодухновенных фактов.

Конечно, если кто-то среди нас захочет нести свое собственное учение или учение какого-либо другого человека, и нам это учение будет больше по нраву, чем единство святых и истина нашего Господа, тогда мы непременно найдем в божественной книге что-нибудь в подтверждение нашей теории. Если человек состоит в деноминации и не собирается порывать с ней, тогда простое, неконфессиональное учение не изменит его. Я настоятельно прошу всех честных искателей истины принять в сердце очевидные факты этого собрания, которое направлял Святой Дух. Пожалуйста, присоединитесь к мнению Мудреца по поводу следующих слов Господа:

Да не отходят они от глаз твоих; храни их внутри сердца твоего, потому что они— жизнь для того, кто нашел их... Больше всего хранимого храни сердце твое, потому что из него источники жизни. ...Глаза твои пусть прямо смотрят, и ресницы твои да направлены будут прямо перед тобой. Обдумай стезю для ноги твоей, и все пути твои да будут тверды. Не уклоняйся ни направо, ни налево; удали ногу твою от зла (Прит. 4:21–27).

Продолжим рассмотрение собрания в Иерусалиме. Этим убитым горем сердцам было сказано: “Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов...” (Деян. 2:38). Не забывайте, что этот ответ был дан исполненным страдания душам, чтобы снять с них груз ужасного греха—убийства Сына Божьего. Этот грех камнем лежал у них на сердце. Они глубоко скорбели о том, что сделали, и были готовы, от всего сердца готовы, исправить свой поступок—но как можно было это исправить? “Что нам делать?”—было криком души (Деян. 2:37б). Они во что бы то ни стало хотели знать, можно ли хоть что-то сделать для избавления их от такого страшного греха. Ответом было—“Покайтесь”. Вот что, по сути, Петр сказал им: “Покоритесь Господу Христу. Пусть Его воля станет вашей. Полностью отдайтесь в Его власть”. Он сказал народу: “Да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов—и получите дар Святого Духа” (Деян. 2:38).

Мы все полностью согласны, что Святой Дух включил в Свой ответ тем душам условия прощения, или освобождения от вины. Выполняя требования, изложенные в ответе, они должны были получить облегчение, освобождение от вины и прощение. Мы можем не сомневаться, что это освобождение пришло к ним только после покаяния. Когда они покались, полностью отдав себя Христу, им было велено креститься для прощения их грехов. Это единственное место во всем повествовании, где упоминается прощение, или избавление от греха (хотя именно это лежало бременем на душе задававших вопрос). В этот единственный раз охваченным горем душам было сказано креститься “для прощения” их грехов. Возможно ли, что эти души уже получили то, для чего им было велено креститься? Конечно же, нет. Кроме того, им было обещано, что после крещения они получат дар Святого Духа.

Далее в повествовании говорится: “Итак, охотно принявшие слово его крестились, и присоединилось в тот день душ около трех тысяч” (Деян. 2:41). В те дни Бог прибавлял к спасенным “спасаемых”. Мы видели, что эти люди образовали церковь Божью и что они потому и тогда стали ее членами, когда были прибавлены к ней, и никак не ранее. Те три тысячи душ присоединились после крещения и стали членами церкви Божьей тогда, когда были прибавлены к ней.

Писания ясно говорят, что на этом неконфессиональном собрании людям было сказано уверовать (“твердо знать”), покаяться и креститься для прощения грехов. Писания также подтверждают, что крестившиеся люди прибавлялись к спасенному телу учеников и что при своем крещении они получали в дар Святого Духа. Это те значимые факты, над которыми честное сердце задумается.

Мы временно оставим значение слова “для” в фразе “для прощения... грехов”. Тем не менее, мы уже установили следующее: тот, кто учит людей уверовать в то, чему учили на этом неконфессиональном собрании в Иерусалиме, может найти подтверждение своему учению в словах самой Библии; такой человек может быть уверен, что он строит не деноминацию, а именно церковь Божью. Тогда чему он учит? Он учит людей уверовать в то, что Иисус есть Господь и Христос; и он учит их уверовать в это для того, чтобы они опечалились ради Бога. Он призывает этих верующих и, следовательно, опечаленных людей к покаянию; и он призывает этих верующих, опечаленных и кающихся людей креститься для прощения своих грехов. Он передает им Божье обещание, что, исполнив все это, они получают дар Святого Духа и будут прибавлены к спасенным—к церкви Божьей. Подобный учитель является таким же христианином и проповедником, каким был Петр, а люди, которые по его проповеди были приведены к Христу, являются такими же христианами, как те три тысячи. Они являются членами только той церкви, к которой Бог прибавил их.

В одном духе и в одних мыслях

“Умоляю вас, братья... чтобы все вы говорили одно, и не было между вами разделений, но чтобы вы соединены были в одном духе и в одних мыслях” (1 Кор. 1:10).